

財經事務及庫務局局長談伊斯蘭金融產品稅務

(只有中文)

2008年5月19日(星期一)

以下是財經事務及庫務局局長陳家強今日（五月十九日）出席香港理工大學伊斯蘭銀行及金融論壇開幕禮後與傳媒的談話內容：

記者：伊斯蘭金融產品的稅務可能有些改動，可否講解一下情況？

財經事務及庫務局局長：我留意到所有伊斯蘭金融產品，例如土地方面，很多時候都須要買入後有很多重手續，才能沽出而產生最後收入，中間受稅務影響可能比其他傳統債券有所不同。所以我們現在正研究稅務方面，最終的目的是想伊斯蘭金融產品在稅務方面所受到的對待與其他產品相同，即是平等對待。所以在稅務方面，例如印花稅方面，需要作適當豁免，令到這些產品可以順利推出，而不會牽涉被多重徵稅。我們現在正研究其中一些複雜情況，在稅務及法律方面，我們認為沒有太多問題，但仍要研究多些。

記者：四川地震令很多地方受到破壞，是否擔心內地通脹問題加劇？

財經事務及庫務局局長：我覺得對全國來說地震是一件大災難，對國家經濟方面固然有一定影響，以後重建會花很多工夫。對通脹問題方面我不覺得會有很大影響，始終通脹情況不會因地震而有很大影響。

記者：本港通脹方面，公布的上季數字超過百分之四，港府會否制定策略去壓抑通脹？

財經事務及庫務局局長：通脹問題，我們要多些觀察，例如食物通脹問題，我們要觀察長遠對香港影響。其實我們今年的經濟增長非常好，增長亦非常健康，所以在這情況下，很多市民都有能力應付通脹。我們最主要是關注低收入的市民，在這方面而言，政府已推出措施，我們會繼續留意怎樣去幫助這些市民。

記者：局長，我知道你較早前與美國方面的伯南克會面，有沒有了解過美國的次按問題何時解決？有些大行認為可能已看見曙光，你有何看法？美國的息口去向對香港有何影響？

財經事務及庫務局局長：我總結不同人士的觀察，次按問題現時可以說已大致穩定下來；但其實很多人也關心美國經濟轉為衰退的問題，因為當地地產市道下調，涉及經濟衰退，大家現時正在觀察有關數據，需要多一段時間去瞭解。

記者：今次的大地震會否令國家在控制全年通脹目標方面更有難度？

財經事務及庫務局局長：我不覺得地震與通脹有很直接的關係，當然會有間接關係。這牽涉到個別物資供應可能會較緊張，但通脹是一個整體的經濟問題，是由很多因素構成的，應從宏觀一點來看。

記者：David Webb 批評政府有「外行」官員干預港交所運作，你有何看法？

財經事務及庫務局局長：本港有關的監管制度一向非常有效，且具透明度，而建造一個有質素的市場是政府的政策，在這方面我們會繼續去做。

記者：賦予《上市規則》條文法定地位是否遙遙無期？設立專業板是否政府的意思？

財經事務及庫務局局長：就賦予《上市規則》條文法定地位方面，政府已向立法會交待過，政府現時正在研究此事。

完